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A 67 és a 48.
A függetlenségi párt abszolút több­

séget kapott a nemzettől. Ez látszólag 
azt jelenti, hogy a hatvanhetes alkot­
mány megbukott. Ha a számokban 
igazság volna, akkor ezt a győzelmet 
nem is lehetne másra magyarázni. 
Azonban a számok sokszor hazudnak. 
Ez esetben bizonyosan hazudnak és 
olyan kétközi állapotba szoritják az 
embert, hogy amikor az igazságot 
akarja mondani, akkor azt kell mon­
dania, ami az igazsággal ellenkezni 
látszik. A számokra támaszkodó igaz­
ság az, hogy a hatvanhetes alkotmány 
megbukott. Ezzel ellenkezik a másik 
igazság, hogy a hatvanhetes alkotmány 
soha jobban nem volt megvédve, mint 
most, mikor a függetlenségi párt ju­
tott többségre. A hatvanhetes alkot­
mány tehát nem bukott meg, hanem 
talán még meg is erősödött.

Hogy ez igy van, azt könnyen 
lehet bebizonyítani a magyar függet­
lenségi eszme két legideálisabb har­
cosának kijelentésével: azzal, amit 
Kossuth Lajos mondott 1869-ben és 
azzal, amit Kossuth Ferenc mondott 
két esztendővel ezelőtt és azóta is 
igen sokszor.

Kossuth Lajos 1869-ben arra figyel- ■ 
meztette a nemzetet, ne higyje, hogy i 
a függetlenségi párt, ha abszolút több- 1 
ségre jutna is, a nemzet teljes függet­
lenségét kivívhatná. Senki jobban nem 
ismerte az ország állapotát, mint Kos­
suth Lajos, senki jobban nem küzdött 
azon érdekek ellen, amelyek az or­
szág teljes függetlenségének útját 
állják, mint ő és ő tudhatta legjob­
ban, hogy ez érdekek nem fognak 
veszíteni követelő erejükből egy sze­
mernyit se, ha többségre jutna is a 
függetlenségi párt. Amit mondott, az 
nem üres prófécia volt, hanem a nagy 
államférfiunak minden körülményt egy­
bevető biztos diagnózisa. Kossuth La­
jos nem csalódhatott. Hogy nem csa­
lódott, azt, fájdalom, nemsokára tapasz­
talni fogjuk.

De itt van Kossuth Ferenc nyi­
latkozata is. Ezt a nyilatkozatot is sok­
szor idéztük. Azt mondta a független­
ségi párt vezére é‘5 a 67-es alapon 
kormányzó koalizált kormány keres­
kedelemügyi minisztere, hogy a nemzet 
ne tápláljon a függetlenségi eszme 
erőkapásától és a függetlenségi tábor 
meggyarapodásától túlzott reményeket, 
mert az alkotmányos összeütközés :deje 
még nem érkezett el.

Más szavakkal, de majdnem ugyan­
ezt mondta Deák Ferenc is a kiegye­
zés megkötésekor. A haza bölcse ek­
kortájt azt a felfogást propagálta, hogy 
a függetlenségi eszmét nem lehet a 
parlamentben teljes mértékben érvényre 
juttatni. Holott 1861-ben még az el­
lenkező véleményen volt. Véleményét 
kétségtelenül annak a tapasztalatnak a 
hatása alatt változtatta meg, hogy az 
1848-iki törvények nem erősítették 
meg oly mértékben a magyar nemze­
tet, hogy a parlamentben a dinaszti­
kus érdekekkel kellő sulylyal és siker 
reményével megküzdhessen. Magyar­
ország szaggatott fejlődése, az alkot­
mánynak gyakori válsága sok esetben 
világosította fel a nemzetet arról, 
hogy Deák Ferencnek ebben is igaza 
volt. Azért tanult a nemzet lemondani 
sok igazságos és jogos követelésről és 
mindezek helyett leküzdhetlen szen­
vedéllyel a parlamenti reformot kö­
veteli most. A népmiliiók számára kí­
vánja megnyitni a parlamentet. A 
népnek súlyosabb a szava, mint a 
kasztokba szorított kiváltságosaknak 
és amit nem tudott kiküzdeni az osz­
tályparlament, kiküzdi majd a néppar- 
lau.ent. A népnek ez a törekvése nem 
azonos a szociálisták törekvésével,

T AKCA.

Ifjúság.
Nem a haláltól félek én I
De ifjúságom elmúlása, 
Ez az, mi álmodó, szegény 
Szivem virágait lerázza.

Ha most szólít el a halál,
Mig szomjazom, rajongok, égek : 
Bátran jöhet, készen talál;
Öljenek meg az üdvösségek!

De megrémít a gondolat,
Hogy itt felejt s akkor jön értem, 
Midőn az életsuly alatt 
Görnyedve megroskad a térdem.

Ha már reám szakadt a tél
5 Örökre elszállt ifjúságom :
Mit ér, hogy a száraz levél 
Még ott marad tovább az ágon ?

fíudnyánsxky Gyula.

Kalandok a kupéban.
Mi aktuálisabb téma ilyenkor, mint az 

utazás? Mikor az erdőkben megmozdul az 
élet, a vízmosásos kövek alatt fölébrednek 
álmukból a bogarak, s Öméltósága Ludvigh 
Gyula elnökigazgató úr komolyan foglalkozni 
kezd a vasúti menetrend megváltoztatásával, 
immár nálunk is mind sűrűbb csoportok ál­
lanak meg kíváncsian a bőröndkereskedők ki 
rakata előtt. Szomjas pillantások tapadnak a 
győnyörí angol kofferekre, a pompásan fel­
szerelt necessaire-okra, amelyekben a kul- 
túrember minden szükséglete föltalálható. Az 
első nyitott fiákerrel, mely a Belváros asz­
faltján végigrobog, föiébrednek szivünkben a 
téli álmukat alvó vágyakozások ; első sor­
ban az édes szomjúság, hogy idegen hote­
lek •sillogóan tiszta rézágyaiban hajtsuk a 
fejünket pihenőre, s néhány hetet a szállo­
dai portások, liftes emberek table d hote- 
termck, vasúti hálókocsik milieujében leb- 

aseljtink át. Budapest a terhűnkre van, a 
szinlapokat katzenjammerrel olvassuk, s a ló­
verseny-tipeket unottan dobjuk félre, Jövel 
ultramarin-kék tenger, sirályként tovasuhanó 
vitorla, egyhangú hullámverés, mely sok hó­
nap óta felgyülemlett neuraszténiánkat oly 
csodamódra kiöli a szervezetünkből . . .

Az ósdi magyar, aki hetven-nyolcvan 
éves koráig nem mozdult ki még egy napra 
se a szülőfalujából, ma mar éppen oly anak­
ronizmus, akár a bökvers, vagy a hőskölte­
mény. Nemcsak a Riviéra van tele a ten­
gerre kiruccant magyarokkal, hanem az éj­
féli nap országa is. A legkisebb faluban is 
akad immár egy-egy vagyonosabb csalad, 
melynek nyugalmát felzavarja a legelső ta­
vaszi napsugár, s mely apástü1, anyástul, le­
ányostul bekvártélyozza magát a pirosbár­
sony fülkébe, hogy Európa egy-egy távoli 
országán végigszaladjon. Az a boldog idő, 
amikor külföldre került honfitársaink bátran 
megkritizálhatták magyarul a gyorsvonaton 

Sirofín
EnaeM aa étvágyét én a testsúlyt, Megszün­
teti a kOMgést, váladékot, éjjoH izzadáat

Tüdöbetegsegek, iuiruu»K, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche" eredeti ceowiagolágt.

F. HefTmanu-La Rőtbe A €>•. Basel (Svájc),

Kapható orvosi rendeletre a gyófyswrtArah- 
ban. — Ara Ovegenkint 4.— korona.
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mert amíg a szociálizmus a népjogok 
felszabadításáért küzd, addig a nép a 
nemzeti jogok felszabadítását követeli. 
Ezek a jogok ezidő szerint a függet­
lenségi eszmében jutnak kifejezésre 
leginkább. A nép tehát nem akar 
egyebet, minthogy a nemzet teljesen 
és tökéletesen függetlenné tétessék. 
Amit az általános titkos szavazó jog 
alapján elérhetne a szociálizmus, azt 
most a maga akaratából elérte a nép: 
alkotván olyan parlamentet, amelynek 
az abszolút többsége függetlenségi 
és negyvennyolcas politikusokból áll és 
e politikusoktól méltán elvárhatná, ; 
hogy a függetlenségi eszmét diadalra * 
juttatják bent a törvényhozásban is. |

Ezzel szemben már most mit je- ' 
lent Kossuth Ferencnek az a mondása, • 
hogy az alkotmányos összeütközés ide- ’ 
je még nem érkezett el ?

Mig a függetlenségi párt a parla­
mentben kisebbségben volt, úgy lehe­
tett értelmezni a függetlenségi párt \ 
vezérének pesszimisztikus nyilatko- j 
zatát, hogy az alkotmányos összeütkö­
zés ideje azért nem érkezett el, mert a 
függetlenségi párt kissebbségben van. i 
De ha ez a párt többséget nyer a 
nemzettől, akkor elkövetkezett az idők 
teljessége és az alkotmányos össze­
ütközés ideje elérkezett. Másként nem 
lehet, nem szabad ezt értelmezni, ha- , 
csak Kossuth Ferencet azzal nem 
gyanúsítjuk meg, hogy a Habsburg 
dinasztiát cly nemzetellenes intenci- • 
ókkal szaturáltnak véli, hogy a nem- ■ 
zet akaratát akkor sem respektálja, ; 
vagy akkor még legkevésbé, ha a

unatkozó idegent, végképpen megszűnt, mert 
gyakorta megesik, hogy a kockás sapkajú 
angol (vagyis akit annak nézünk), zengzetes ' 
hazai nyelvünkön indít meg ellenünk egy al- : 
kalmi lovagias ügyet. Magyarul még a por- ' 
tugá! vasútakon se szabad rosszat monda | 
nunk valakiről, mert megeshetik velünk, hogy 
egy békéscsabai ügyvéd ül szemben velünk, 
a vasúti kocsi plüsskanapéján. Én például 
sohasem felejtem el azt a bájos kalandomat 
mely Róma és Nápoly közt, a csigamódra 
száguldó celerissimó egy elsőosztályú kocsi­
jában történt velem. Utisaokával a fejemen 
silabizáltam a Serao Matild úrnő napilapjá­
ban, amit valami közbeeső állomáson vettem 
csupán abból a célból, hogy unalmamban 
olasz nyelvgyakorlatokat végezzek. — Ma 
gam voltam jó darabig, de egyszer csak va­
lamelyik ötperces állomáson, egy fiatal há­
zaspár szállott be hozzám; egy rózsaarcú 
bájos asszonyka, akinek puha selyem köpeny 
simult karcsú termetére, s egy angolosan 
öltözött ifjú gentleman, aki az oldalán sziva- 
ros tarsolyt hordott, s egyébként is igen 
komolyan adta a világjártas globetrottert. 
Tíz mértíoldnyiről meg lehetett látni rajtuk 
hogy nász utasok ; nemcsak a pironkodó me­
nyecskéről, hanem az udvariasan sürgő-forgó 
fétjről is, aki a lehető legfölöslegesebb ma- 
veletekkel készségeskedett az asszony körül

parlament többsége tolmácsolja a nem­
zet akaratát. Nem hisszük, hogy a 
kormány keieskedelemügyi minisztere 
ilyen felségsértő érzelmeket tápláljon, 
de különösen azt nem hihetjük el, 
hogy ilyen érzelmekkel akár csak egy 
közönséges kinevezési okmányt is ter­
jesszen a felség elé. A bizalmi állás 
megszűnik bizalmi áilás lenni és el­
veszti ethikai értékét, ha éppen a 
bizalmat biró fél bizalmatlan az elle­
nében, aki a bizalommal megtiszteli.

Kossuth Ferenc tehát nem félhet 
a dinasztia nemzetellenes érzéseitől. 
Ha pedig bízik benne, akkor most 
valóban nem tehet mást, mint amit 
már sokszor megirtunk, azt tudniillik, 
hogy a korona elé járulván, függet­
lenségi alapon magának követelje a 
kormányvállalást. Mert ez felelne meg 
a parlamentárizmus elvének, ez felelne 
meg a többségi elvnek, és ez felelne 
meg a nemzet várakozásának is. Kos- 
suthék ezzel szemben azt mondják, 
hogy ők az általános választói jog 
törvénybeiktatására vállalkoztak. Előbb 
az uj törvény alapján kell a válasz­
tásokat megvívni, a nemzet akkor újból 
megkezdi a küzdelmet. Hát ez gyönge 
kifogás. Ezt komolyan ők se vehetik. 
Mert abba nincs igazság, hogy a nem­
zet jogainak kiküzdését egy még is­
meretlen parlamentre bízzuk, mikor 
most olyan törvényhozásunk van, 
amely e követeléseket jogosnak ismeri j 
el, e követelésekért küzdött éveken ; 
által es e követelésekkel izgatta esz- | 
tendőkig a nemzet hangulatát Ha 
Kossuthék a kormányvállalást nem !

S.
■II ■ 1 ■   i 
a zsebkendőjével leverte a port az ülésről, i 
az ablakot kinyitotta meg becsukta, aztán i 
egy felfújható gummivánkost tett a csillogó • 
szemű kis perszona karja alá. Mikor végre | 
annak rendje és módja szerint elkelyezkedtek ! 
a fiatal asszony kiváncsi cldalpiliantást ve- j 
tett rám.

— Mit gondol; — szólt az urához, — 
miféle nemzetiségbeli lehet az útitársunk ?

A férj is figyelmesen végigmért, egy 
kicsit habozva nézett franciásan hegyes sza 
kállamra, de a kezemben lévő Mattino vég­
képp meggyőzte arról, hogy a szakáll per- 
fidüi hazudik.

— Hát r.em látja, hogy’ olasz? Még a 
szemüveg is egészen tálján módra all az or­
rán Különben igen boldog lennék, ha az 
ördög elvinné a kupénkból . . .

Nagy bosszúsággal olvastam tovább a 
Mattino-t, az útitarsaim pedig áttértek más 
beszédtargyra Csakhamar megtudtam, hogy 
ötnapos házasok, s hogy a lefolyt éjjelt va­
lami falusi osztériában töltötték. Eleintén az 
olajos ételekről, meg a kövér osztériáról be­
szélgettek, de a diskurzus nemsokára pikán- 
sabb forduíatot vett: a menyecske szégyen­
kezve, de azért pajkosan csillogó szem­
mel jegyezte meg, hogy lánykoraban, az in­
tézetben, ahol pedig szintén sokat beszél­
gettek a dolog felől, egészen, de egészen

követelik, akkor ezt csak azért nem 
teszik, mert tudják, hogy az ő politi­
kájuknak nincsen gyakorlati tartalma, 
azzal csak izgatni lehet, de kormá­
nyozni vele nem lehet.

Azért nem érkezett még el az 
alkotmányos összeütközés ideje és 
azért csinálják Kossuthék 67-es ala­
pon a negyvennyolcas politikát. Med­
dig csinálhatják ? Nem tudjuk. De ha 
soká csinálják ezt a felemás politikát, 
akkor a nemzet nemsokára meg fogja 
érteni, hogy a függetlenségi párt po­
litikájának tartalmatlanságával szem­
ben meg kell menteni a 67-es alkot­
mányt, amelyet végképpen megbuk­
tatni Kossuthék se merészeinek.

A májusi ünnep. Hazánkban most 
van először igazi győzelme a szocialista áram­
latok nehéz, úttörő küzdelmének. A válasz­
tási harc eredménye eltörpül amaz igazság 
mellett, hogy a szociálista program legsar­
kalatosabb pontja: az általános, titkos és 
községenkinti szavazati jogelv nagy diadallal 
vonul be a magyar parlamentbe.

Teljes határozottsággal megállapíthatjuk, 
hogy ezt a jogelvet nem a szociálisták, ha­
nem a nacionálisták juttatták győzelemre, 
holott a nacionalisták nem is küzdöttek ezért 
a jogelvért, hanem hatarozottan ellene fog­
laltak állást a nemzeti küzdelemben.

Az általános, titkos és községenként! 
választási jog gondolatát éppen a nacionálista 
küzdelem féktelenkedéseinek megtörése vé­
gett vette programmjába az imparlamentáris 
Fejérvary-kormany és ezért, főleg ezért ré­
szesült a nacionálistak részéről a lcgirgal- 

másképp képzelte a házasságot . . . Közben 
elmesélte az uranak, (a gazember csak úgy 
remegett az izgatottságtól), hogy a leányok 
miket csevegtek egymás közt a közös háló­
teremben . . . Oly nyiltszivűen, annyi feszte­
lenséggel tárgyaltak az ügyet, hogy még a 
franci', bohózatok legtörzsökösebb habituéja 
is belepirult volna a hallgatásába ... Én egé­
szen a szemem elé tartottam a Mattino t, s 
sziute a lélekzetemet is viszszafojtva ügyel­
tem, nehogy egy szót is elmulaszszak a be­
szélgetésből . . . Nem szégyellem bevallani, 
hogy pokolian mulattam, s néha titkos kár­
örömmel pislantgattam kifelé az ujságlepe- 
dőből, amikor egyszerre csak íöinyilik a 
szomszédos fülke kárpitajtaja s az újságíró­
kollegám, akivel együtt útaztuk be Italiát s 
aki eddig békésen aludt odabenn, a küszö­
bön megállva, hangosan igy szól hozzám 
magyarul:

— Teringettét, már azt hittem, hogy 
lemaradt valahol a vonatról . . .

Voltam már tanúja egy két nevezete­
sebb megdöbbenésnek ; egyszer ott ültem a 
színházban, mikor az a hir terjedt el, hogy 
az egész színpad lángokban áll, de ilyen 
nagy, ilyen borzalmas ijedtséget még soha 
életemben nem láttam. A menyecske kre- 
tafehér arccal, lehunyt szemmel dőlt hátra, 
a férj pedig horribilis zavarában ráhúzta a

MIT IGYUNK?
metszete* azéuiaavaa ásváayvis erre a legbiztosabb évé- 

saar. Ilsósorhaa az elaőreadfl terrméezeteo sb6hjv*vbs 

maitrontartalmaú AavAnyvic«>t a MÓKÁI

AOES-I
pnRPÁRT "'lr«<«•«-’ 
X UXhXkAkJ X, tfldő-. gyomor- ée bélherafo 
caontlágyuláa, vese- ée hólyagbáatalmak eseteibe* 86 
ér éta kitiné eredméuynyel haeuáltatik és ragályos 
bstagsófektét, mint typhes, coléra megkiméltette* 
azok, akik kOzHoégea ivóvíz helyett a bactorícmmoa- 

tee mohai ÁGMES-ferráe rímel éltek.
Ssámee orvosi szaktekintély által ajánlva. Elitmető nyilaik ozatok a forrta leiráiáeak tar ért old ílieUbea oivashaték. Háztartások agáméra máz fél literein él vala­
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ember ie könnyen na ef szerezhesse éa begy bárki által oTctón beazectthotő leryre, mér a vidéki raj/jobb varosokban le lerakatok 
szervezte! tel, agy a nett a forrás lejrátának ismerteti íliete ingyca kapható. A forri^etelBsér F-piH »l den flecertzletbeu IXÜUVull UUTVllU

4 > elslraagt vendéglébe*. HL—II—1.
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matlanabb megtámadtatásban, még is most 
a nemzeti küzdelemnek minden követelése 
ki van kapcsolva a politikai eseményekből, 
— a nemzeti kormány pedig a választási re­
formkérdést tette programjává.

A szociálista pártok ebben a dologban 
ártatlanok, ök csak agitáltak a választási 
jogért, de kézen fekvő eredményt talán még 
ötven esztendő múlva sem tudtak volna itt 
elérni, ha a nemzeti küzdelem nem keletke­
zik mely pedig egyenesen ellensége volt 
ennek a szociálista agitációnak.

Ezen a réven hirtelen és váratlanul nagy 
jelentőségre tett szert a szociálista program­
nak az a része, mely a választási jog reform­
ját sürgette, és jellemző, hogy az uj parla­
mentben még sem tudtak maguknak helyet 
szorítani a szociálisták, ami megint súlyos 
bizonyíték a mellett, hogy az uj parlamentbe 
nem lelkesedéssel, hanem csak kénytelcn- 
ségből viszik be a parlamenti reform kér­
dését.

De beviszik és minthogy az uj parla­
mentnek jóformán egyetlen komoly feladata, 
paktumszerü kötelessége a választási jogki­
terjesztés, — a most volt májusi ünnep je­
lentőség tekintetében megelőzte önmagát. A 
szociálizmus történetében ennél fényesebb, 
escményteljesebb ünnepet talán sehol nem 
jegyeztek még fel soha.

Lehet, hogy az altalános, titkos és köz­
ségenként való választás törvénye nem lesz 
olyan korlátok nélkül való, mint amilyennek 
a szociálisták álmodják. Hiszen a törvényt 
magat éppen a nemzeti érzésektől duzzadó 
48-as parlament fogja megalkotni. De hát ez 
nem baj. A szociálista eszmék híveinek is 
be kell látniuk, hogy Magyarországon a vá­
lasztási jogelv korlátlanságával ez idő szerint 
még a magyar nemzeti törekvéseket teljesen 

kocsi lámpájára a zöld függönyt, holott kí­
vülről ragyogó napfény áradt be . . . Vagy 
öt percig tartott ez az állapot, mert magam 
sem tudtam, hogy mit cselekedjem : akkor 
azonban már úrrá lett bennem a lovagiasság 
s szerencsétlen kollegámmal együtt áthur- 
colkodtam a szomszédos benyílóba . , .

Azt hiszem, nem én vagyok az egye­
düli utazó, akinek mar eféle kalandja akadt. 
Egy ismerősömnek a múlt évben tényleg 
lovagias ügye támadt valami svéd vasúton 
ahol az öcsesével utazott. Szintén egy ide­
gen házaspár szállt be hozzájuk a kupéba, 
s a gyanútlan magyar, sok száz és száz ki­
lométernyire a dunaparti kioszktól, ártatla­
nul igy szóllott a testvéréhez :

— Mindig azt hallottam, hogy a svéd 
aszszonyok csinosak . .. Ez, mondhatom ne­
ked, hogy nem mindennapi majom . . .

A férj erre fölpattant a helyéről, s ki­
jelentvén, hogy ő Erdélyben lakik s okle­
veles mérnök, elégtételt kért az ismerősöm­
től az inzultusért. Az ártatlan ember csak 
nagynehezen tudta plauzibilissé tenni, hogy 
a megjegyzését nem sértő szándékkal mon­
dotta . . .

Mostanában, hogy az útazó évad meg­
kezdődik, talán nem fölösleges hát az én 
szerény tanácsom, hogy idegen emberre sem­
miféle idiómán ne tegyüuk sértő megjegy­
zést. Még szanszkritül se. Mert utóvegre nem 
mi vagyunk aa egyedüli halandók, akik a 
szanszkrit nyelvet beszéljük, — s a véletlen­
ben van annyi malicia hogy az ilyen vál­
ságos helyzetekben mindig egy hamisítatlan 
szanszk itot telepit a kupénkba.

Szomaházy István. 

kockára vetni nem lehet, a magyarság nem­
zeti jogát veszélybe sodorni nem szabad.

Akármennyire intemaciénális maga a 
szociálizmus, azért a magyar szociálisták fel­
tétlenül megérzik azt, hogy lelkűkből a na- 
cionális törekvéseket kidobni sem nem lehet, 
sem nem szabad és megnyugvással konsta­
tálhatjuk, hogy a magyar szociálista képvi­
selőjelöltek ezt programbeszédeikben jóformán 
mindenütt hangsúlyozták is.

Ez a körülmény is rendkívüli a szociá­
lizmus történetében és bizonyíték a mellett, 
hogy Magy?rországon még eddig voltaképen 
nem volt és nincs igazi tudományos szociá­
lista párt. Hazánkban csak munkáskérdés volt 
az, amit szociálizmusnak neveztünk és ez a 
kérdés csupán abban csúcsosodott ki, hogy 
a munkások bérmozgalmakat indítottak a 
munkaadók ellen.

A tudományos szociálizmus alapjait most 
rakja le a magyar társadalom és ennek a 
szociálizmusnak e hónap elsején volt a leg­
első májusi ünnepe.

A bérmozgalmak nálunk elfajultak. A 
munkástársadalom olyankor is alkalmazta ezt 
a küzdelmet, amikor maganak sem volt rá 
szüksége. Világos, hogy rendszerint a mun- i 
kás helyzetét nem is javították meg a sztrájk- I 
mozgalmak, hanem inkább megrontották. 
Mit ér az, ha a munkáscsoportok ki is tud- 

l ták itt-ott erőszakolni a béremelést, esetleg 
i a munkaidő megrövidítését, ha viszont a 
1 munkaadók a sztrájk révén minden szakmá- 
I bán tízszeresen megdrágították a készitmé- 
i nyékét.

A munkás nagyobb bért kapott, ellen- 
■ ben saját szükségleteit is magasabb árért 
• tudta csak megszerezni.

A sztrájkok következtében súlyosan fo­
kozódott az élelmiszerek és ruházati cikkek, 

' valamint egyéb szükségletek ára, a munkás- 
: nak a magasabb bérösszeg még csekélyebb 
í értékűvé lett, mint amilyen az alacsony bér- 
[ összeg volt.

A bérsztrájk kétoldalú fegyver, mely- 
lyel vágni csak alapos megfontoltság után, 
csak tudományos számvetéssel lehet. Az 
eddigi bérmozgalmak — ismerjük el őszin­
tén — mindenkit súlyosan érintettek, csak 
éppen azokat a munkaadókat nem, akik ellen 
intézve voltak.

Hogy a most volt májusi ünneppel uj 
ébredésre keit a szociálizmus, ennek örüljön 
az egész magyar társadalom. A választási 
jogkiterjesztés olyan tudományos munkának 
nyit teret, melynek hiányát érezni kellett 
a társadalmi osztályok mindegyikében. A 
népmilliók fel fogják ismerni saját apostolai­
kat s ha igazi hivatottsággal biró nemzet­
gazdák kerülhetnek majd valamikor a ma­
gyar parlamentbe, ez magának a nacionáliz. 
másnak is csak előnyére fog válni.

Ma egészen materiális életet élünk. Az 
utánunk következő nemzedékek már sejteni 
is alig fogják az ideálizmusnak azt a formá­
ját, melyben a m’’ elődeink, de még mi ma­
gunk is lelkesedni és harcba menni tudtunk. 
Az ideálizmus más alakot ölt, melyben nem 
futkosnak az emberek merész álmok, hiú 
ábrándok után, hanem az anyagot olyannak 
tekintik amilyen a2 valósággal és annak mi­
nél tökéletesebb feldolgozására törekedve, 
igyekszenek majd az életet és annak terheit 
egymás részére elviselhetővé tenni,

Nem a rajongás, nem a harci dicső­
ségért való tülekedés többé az ideálizmus 
világa, nem a vértanúság és a hősies halál 
az ideális élet végcélja ; hanem az élet nyu­

galmassá tétele, az egyéni tevékenység hasz­
nossága, az emberi erők és képességek 
rendszeres elhelyezkedése a végcél, — mely­
ért sorompóba lépünk a magyarországi tu­
dományos szociálizmus legelső májusának 
ünnepén.

Gazdasági föladatok.
Szterényi József államtitkár a 

brassói második kerület mandátumának átnyuj- 
tásakor kifejtette programmját választóközön­
sége előtt és a többek közt ezeket mondotta: 
Megköszönte az iránta tanúsított bizalmat, min­
denekelőtt arról a kötelékről emlékezett meg, 
mely őt Brassóhozjszülővárosához köti ahol elő­
ször jelent meg a közélet terén s ahonnan kiin­
dulva, közel negyedszázad után lép a politi­
kai pályára. Azt hiszi, fölösleges teljesen 
részletezett programot adnia, mégis ki akar 
térni a közeljövő gazdasági progiammjára.

Nagyarányú gazdasági — ipari, keres­
kedelmi és közlekedési — tevékenységre van 
égető szüksége az országnak, amiuőt a jelen 
kormány és annak tagja, Kossuth Ferenc 
kezdeményezni is akar, melyből ki kell adó5 
a maga részét ennek a városnak is. Itt, az 
ország keleti határán, mely sok gazdasági 
vonatkozásában a keleti államokban van ki­
válóan érdekelve, igen fontosnak tartom a 
keleti államokkal ideértve Romániát is, oly 
kereskedelmi szerződéses viszony létesítését, 
mely anélkül, hogy az ország gazdasági érde­
keit általában veszélyeztetné, számol az er­
délyi részek és különösen ezen határszél kü­
lönleges érdekeivel és igényeivel. His« ennek 
az iparnak évszázadokon át a keleleti államok 
voltak piacai és ha a múlt század hetvenes

■ vagy nyolcvanas éveinek ipari és keieske-
• delemi politikája nem tévesztett" volna szem 
’ elől az ország ezen keleti határszélének nagy
■ gazdasági jelentősegét, ha akkor nem v*- 
; nyesülnek vala tévesen alkalmazott egyoldalú

gazdasági szempontok, illetőleg a nyolcvanas 
I évek elején az állam iparpolitikája kellő erély- 

lyel karolta volna föl a varos és az erdélyi 
j részek ipari és kereskedelmi érdekeit : akkor
• nem allanank ma Brassó városában és mind­

megannyi erdéiyrészi ipari városban hanyatló 
vagy legalább is stagnáló iparral szemben, 
akkor a Kelet piacain talán még ma is do­
minálná ez az ipar. A múlt hibáit egészen 
jóvátenni ma mar — sajnos — nem lehet. 
De amit meg lehet még menteni, arra az új 
kereskedelempolitikai érában törekednünk 
kell és amit már a fokozott védvámos irány­
zat mellett külső relációkban nem lehet el­
érnünk, azt alkalmasint állami intézkedések­
kel pótolnunk kell a belső viszonylatokban. 
Ez az ipar az ország nagy fogyasztó piaca­
ival szemben földrajzilag a lehető legkedve­
zőtlenebb helyzetben van. Fölszerelve kellően 
ezt az ipart, az ország fogyasztásának igé­
nyeihez lehetőleg enyhíteni kell a nagy tá­
volság hátrányait, ez az egyedüli mód nem­
csak föntartani e varos és az erdélyi részek 
iparát, hanem azt erősen fejleszteni is. Mert 
nem hangsúlyozható eléggé, hogy az ipar­
fejlesztésnek a meglevő alapokra kell építeni, 
a meglevő ipart kell elsősorban fölkarolni és 
versenyképessé tenni, erre pedig ebben a 
városban és általában az erdéiyrészi váro­
sokban bőséges tér nyílik. A városról szólva, 
jelezni kivanja azt az álláspontot is, melyet 
a városokkal szemben egyáltalán elfoglal. 
Egészséges varospolitikát tart szükségesnek 
a varosok autonómiájának a legszélesebb 
alapokon való érvényesülésével. A városok­
ban alakul ki tulajdonképpeni gazdasági élete 
az országnak; ezt a kialakulást lehető’eg 
előmozdítani országos érdeknek tartja. A 
városok autonómiáját a városok speciális 
viszonyaival számoló külön városi törvényben 
tartom biztositandónak, melyben újabb és 
szélesebb fejlődési alapokat kell a városok­
nak adni, sokkal szabadabb mozgási térrel, 
mint aminővel városaink ezidő szerint birnak. 
A nemzetiségi kérdés előreláthatólag nem 
fogja foglalkoztatni a törvényhozást, de mert 
maga az adminisztráció is legközvetlenebbül 
érinti ezt és mert a legközelebb egybe ülő 
országgyűlésen egyelőrelathatólag elég tekin-
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télyes nemzetiségi párttá! is keli számolni 
melytől ugyanez a város és vármegye, so 
az egész erdélyrészi szászság teljesen távol 
álL e kérdésben is nyilatkozni kivan. Alap­
tétele hoay a hazafisag nincs nyelvhez kötve 
és éppen “oly hű polgára lehet a hazanak, 
éppen olyan hű alattvalója lehet királyának 
az aki németül vagy románul, szerbül vagy 
tótul imádja istenét, mint az, aki tisztán ma­
gyarnak vallja magát. A hazafiassagban és 
hűségben nyelvi, tehat nemzetiségi különbség 
nem létezhetik. Aliami berendezéseinkben 
respektálnunk kell minden nemzetiség nyelvét 
és vallását és összhangba hozva a nemzeti­
ségiek jogos jérdekeit az allam érdekeivel, 
meg kell adnunk azoknak is az Őket méltán 
megillető törvényes oltalmat. Bármely vallás­
hoz vagy nemzetiséghez tartozzék is valaki 
e hazában, egyenlő jogú tagja az egységes 
magyar allamnak és magyar nemzetnek, 
egyenlő jogokkal és egyenlő kötelességekkel.

A nemzetiségek jogainak respektálását 
tartja a legmesszebbmenő módon a haza 
iránti kötelességek teljesítését is ugya csak 
faji és vallási különbség nélkül. Aki jogo­
kat akar, annak köteleségekkel is kell bírnia, 
aki kötelességeket nem ismer, annak nem 
adhatók jogok sem. Fontosnak tartja a köz­
tisztviselők kérdését is. A jó, gyors és meg­
bízható adminisztrációnak első és legfőbb 
kelléke a tisztviselők anyagi viszonyainak 
rendezett volta. E tekintetben — sajnos — 
tisztviselőink helyzete sok kívánni valót hagy 
fönt. Három évvel ezelőtt szóban volt az 
allamvasúti hivatalnoki kar anyagi helyzeté­
nek rendezése. Akkor összeirattak a személy­
zet foglalással biztosított adósságai és kitűnt, 
hogy ezek kilencmiliió koronára rúgnak. Pe­
dig csak a bírói letiltások voltak ennél figye­
lembe vehetők. Ha ngyanily összeállítást ké­
szíttettek volna az összes aliami tisztviselők 
adósságairól, 35—40 millió korona lett volna 
ez a szomorú eredmény. Elsősorban rende- 
zendőnek tartja a köztisztviselők adósságai­
nak ü gyét, hogy a tisztviselők ezektől az 
anyagi gondoktól felszabadítva, egész egyé­
niségükkel szolgálatuknak élhessenek.

Fölszabadítva és munkára képesebbé 
téve ekként a tisztviselői kar nagy, talán na­
gyobb részét, másodsorban következik az 
egész tisztviselői kérdés gyökeres rendezése. 
De nem azáltal, hogy az illetmények újabban 
szabályoztassanak és mindegyikük néhány 
száz vagy ezer koronával nagyobb javadal­
mazást kapjon. Kik anyagi javak nélkül csu­
pán fizetéseinkre vagyunk utalva, kétségkívül 
örvendenénk ennek is, de igy oldva meg a 
kérdést, a céi ezzel elérve még korántsem 
lesz, sőt rövidebb-hosszabb idő mnlva ez a 
kérdés újból napirendre kerülne. A tisztviselő­
kérdés helyesen }es maradandóan csak az 
egész adminisztráció rendezésével kapcsola­
tosan oldható meg. Adminisztrációnkat az 
egész vonalon tetemesen egyszerűsíteni és 
sokkal olcsóbbá kell tenni, a fölösleges cent­
ralizációval teljesen szakítani, fórumokat ki­
kapcsolni és megszüntetni kell, múltai meg­
takaríthatók lesznek azok a milliók, melyek 
az így kialakuló tisztviseiőkérdé3 gyökeres 
rendezésérv szükségesek és megmenthetők 
lesznek viszont az életnek is a milliók, me­
lyeket a mai, nem eleggé gyors közigazga­
tás az adózóknak okoz. Végül ismételten kö­
szönetét fejezte ki a bizalomért, amelylycl 
kitüntették.

Újdonságok
hentes, 1906. májul 3.

— Emlékeztető Csongrág vármegye köz­
igazgatási bizottsága f. hó 8-án, kedden 
délelőttlO órakor tartja e havi rendes ülését, a 
vármegyeház kistermében.

— Egyházi közgyűlés. A szentesi evang, 
egyházközség többször elnapolni kényszerült 
évi rendes tisztújító közgyűlését ma déle­
lőtt 10 órakor fogja az egyháztanács 
termében, a már meghirdetett tárgysorozattal 
megtartani. Ezt megelőzőleg, 9 órakor gyász­
isteni tisztelet lesz az elhunyt Bach át 
Dániel egyházkerületi főpásztor emlékére az 
uj templomban.

— Istentisztelet a külterületen. Pap 
Lajos református körlelkész ma délelőtt 9 
órakor az ecseri, délután 2 órakor pedig a 
kajáni külterületi iskolában istentiszteletet tart.

— A csongrád-szentesi vasútról irtuk 
lapunk előző szamában, hogy f. hó 6 án át­
adják a forgalomnak úgy, hogy egyelőre 
csak a motoros közlekedik a vonalon, az is 
az utasoknak a hídnál való átszállásával. Hát 
ebből a vasútmcgnyitasból a jelzett időben 
most mar semmi sem lesz, sőt egyaltalában 
bizonytalan, hogy mikor adhatjak majd át a 
forgalomnak ezt a szentes—csongrádi vonal- 

| szakaszt. Közbejött ugyanis az a körülmény, 
> hogy a hidhoz vivő vasúti töltés, a Szentes 
! felőli oldalon az ártéren újból jelentékenyen 
' megcsuszamlott, úgy, hogy a töltést jó da- 
’ rabon szinte egészen újból, alapjából fog 
i kelleni megépíteni. Ez az újabb töltéscsuszam 
i las nemcsak a vállalkozóknak jelentékeny 
í káruk, de kára az érdekeltségnek Is, ameny- 
I nyiben vasútja is későbben válik jövedel- 
j mezővé.
I

— Az adóhátralékok behajtása. Az eksz- 
I leksz-beli adóhátralékok behajtására vonat- 
í kozólag a >Magyar Nemzete a követke- 
' zöket jelenti: Mihelyt az indemmitast a
■ képviselőház megszavazza és ez — megálla- 
j podás szerint — rövid időn belül be fog 
í következni, azonnal hozafognak a felszaporo-
• dott adóhátralék behajlásához, nehogy az
• államhaztartásnak kelljen megsinlenie a hosszú 
; válságot, Az adóhátralékok behajtása a követ- 
i kezőképpen fog történni: Az 1905—1906. 
I évekre nem lévén költségvetés, az idő alatt 
i nem követelhették az adót és igy most a

pénzügyminisztériúm hajlandó erre a két évre
■ idöhaladékot adni. A megallapodas azonban 

az, hogy haladékot csak azok kapnak, akik
I adójukat az 1904 évre kifizeték, mert 1904. 
: évre volt költségvetés. Erre nem adnak 
i halasztást, hanem az 1904. évre eső hatra-
■ lékot rövid úton behajtják. Azt pedig, hogy 
i az 1905—06. évi adóhátralékokra milyen rész-
■ letfizetés allapittassék meg a pénzügyigazgató- 
, Ságok fogják elhatározni. A pénzügyigazga-

lóság döntése ellen a miniszterhez lehet
» majd íölebbezni.
i
j — Hogy pártoljuk az ipart. B e z e 
i r é d j Pál teljhatalmú orsz. selyemtenyésztési 
I miniszteri meghatalmazott, a legjobb indulat- 
i tál tárgyalásokat kezdett Csongrád község 
. elöljáróságával egy Csongrádon létesítendő 
’ selyemfonógyár érdekében. A tárgyalások a 

legszebb eredmény nyel biztatva, indultak meg 
' s aztsn egyszerre — fennakadtak. Fennakad- 
• lak pedig egy olyan kicsinyes okon, mely 

nagyon kel cmeticnül lepte meg a miniszteri 
meghatalmazottak. Az történt ugyanis, hogy 
a tárgyalások folyamán Bezerédj Pál azzal 
a kéréssel fordult Csongrád községhez, hogy 
— arrennyiben elegendő szederfája nincsen, 
ő a szederfákrak ingyen szétosztása céljából 

i Csongrádon állami költséggel egy szederfa- 
iskolát létesítene, mely célra a község leg­
alább pár holdnyi területet engedjen neki 
át. A község aztán, a helyett, hogy a legna­
gyobb örömmel teljesítette volna a minisz­
teri meghatalmazott kívánságát, — alkudozni 
kezdett. Előhozakodott, hogy nincs arra való 
területe s végre felajánlott 500 négyszögmé­
ter területet, amit Bezerédj kereken visz- 
szautasitolt. Ekkor aztán a község nagy ke­
gyesen felajánlott egy hold földet, mire az 
országos felügyelő leútazvan Csongrágra a 
területet megnézni, álmélkodva látta, hogy 
bizony ott kikerülne két hold is és a köz­
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ség csak fukarkodik, holott ezzel egy gyár 
létesülésének eszméjét semmisíti meg, mely­
ben több száz munkás nyerhetne állandó fog­
lalkozást. Hat igy pártolják a mi magyar 
városaink, községeinek a magyar ipart és 
úgy áll ma a csongrádi selyemfonógyár ügye 
hogy — a kútba esett. Ezeket látva és tudva, 
mi itt egyelőre csak hevenyében vetjük föl 
az eszmét: vájjon nem karolná-e fel Szentes 
város elöljárósága egy selyemfonógyar léte­
sítésének az eszméjét? Úgy véljük, hogy ér­
demes volna ez irányban lépeseket tenni és 
egyszer már nekünk is megmozdulni olyan 
irányban, hogy Szentesnek valami uj intéz­
ményt szerezzünk és ezzel a magyar ipart 
gyakorlatilag is pártoljuk.

— Feloszlott alkotmányvédö bizottság. 
A múlt évi december havi megyegyűlésen 
Kelemen Béla dr. orsz. képviselő elnök­
lése alatt alakított alkotmányvédő bizottság, 
miután hivatás..t betökölte, a napokban fel­
oszlott. A bizottsághoz az alkotmányvédelem 
céljaira jelentékeny összegek gyűltek be ré­
szint önkéntesen előlegezett állami adókban, 
részint önkéntes adományokban. Minthogy 
most mar ezekre a pénzekre sincs szükség 
és amit e pénzekből a bizottság a megyei 
tisztviselők fizetéseképen kiadott, azok az 
összegek — a megyei dotáció folyósítása 
következtében, a pénztárhoz visszatérültek. 
Faragó Antal orsz. képviselő bizottsági 
pénztárnok most már úgy az adóelőlegeket, 
mint az önkéntes adományokat visszafizeti 
azoknak, akik adták. Ez a visszafizetés már 
folyamatban is van.

— Házasság. V a s s Ant?l vármegyei 
tisztviselő f. hó 5-én lépett házasságra Kecs- 
k e m é t i Mariska kisasszonynyal, A 1 b e r- 
t é n y i Antal kii. számtanácsos számvevő­
ségi kirendeltségi hivatalfőnök kedves nevelt- 
leányaval. Násznagyok voltak : a menyasz- 
szony részéről Pctrovics Soma esperes­
lelkész, a vőlegény részéről C i c a t r i c i s 
Lajos dr. kir. tanácsos alispán. A polgári 
házasságkötés után az evangélikus templom­
ban áldottak meg az ifjú pár frigyét.

— Állami és megyei tisztviselők fize­

tésrendezése. A kormány, méltányolva az 
állami tisztviselők anyagi helyzetét, már a 
legközelebbi előléptetéseknél gondoskodni fog 
a törvényben biztosított fizetési első fokoza­
tok betöltése iránt. Ezzel kapcsolatban a 
vármegyei tisztviselők is ré­
szesedni fognak az egyes fizetési osztályok 
első fokozatába való előléptetésben, mert a 
varmegyei tisztviselők fizetésének egységes 
rendezése óta ezek is az aliami tisztviselők­
kel azonos fizetési osztályozásban részesülnek.

— A sorozás. Amint az uj képviselő­
ház az ujoncjutalékot megszavazta, a had­
ügyi kormány elrendeli nyomban a sorozá­
sokat, amelyek június 15-én kezdődnek 
és július 20-án nyernek befeje­
zést. A besorozott legénységnek szolgálat­
tételre legalkalmasabb anyagát azonnal 
berendelik tényjeges katonai szol­
gálattételre. A mostani sorozás alkal­
mával négy évfolyam hadkötelesei kerülnek 
sor alá és pedig az 1882., 1883., 1884. és 
1885-ben született hadkötelesek. Sok gon­
dot okoz a katonai hatóságoknak az, hogy 
mi történjék az 1882-ben született hadköte­
lesekké:, akik már tavaly betöltötték a har­
madik korosztályt, de az ex-lex miatt nem 
voltak sorozhatók. Értesülésünk szerint a 
hagy ügyi kormány a. nyolcvanketteseket csak 
kisebb arányban fogja besorozni, de ezeket 
is kivétel nélkül a póttartalékba osztja be.
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— Határvillongás. Senki ne gondolja, 

hogy két nagyhatalom közt tört ki a hatar- 
villongás. Két kiste’?ki famíliának egy mcs- 
gyeelszántásból kerekedett villongásáról van 
csak szó. A Sejbcn és a Harmat család 
már évek óta pörösködik azon, hogy mind­
egyik azt áliitja, hogy az ő földje határából 
a másik élsz?mólt egy jókora területet. Ezen 
disputaltak a múlt év november havában is 
a 18 éves Sej ben József és Harmat J 
Sándor gazda. A feleselésből aztan vereke- { 
dés lett. Harmat revolvert rántott elő és ; 
elsütötte, de nem találta a legényt, aki ek­
kor a botjával erősen megütötte a gazda 
jobb kezét. A legénynek aztan segítségére 
ment egy Vörös Pál nevű legénytársa is, 
aki egy ideig tétlenül nézte a dulakodást, de 
aztán maga is ütlegelte Harmat Sándort. A 
gazda jobb kezének középső ujja megmere- ' 
vedelt és Harmat munkaképtelen lett. Ezért . 
a két legényt súlyos testi sértés bűntettével I 
vádolta a királyi ügyész. Az ellenük a na- í 
pókban megtartott tárgyalás során azonban 
kiderü’t, hogy Harmatnak nem az ütésektől 
merevedett meg az ujja, hanem már régi 
izületi csúza van. A törvényszék e felvilágo­
sítás után csak súlyos testi sertés vétségében 
mondta ki bűnösnek a két vádlottat és Séj­
ben t hat heti, Vöröst pedig három heti 
fogházra Ítélte el.

— A városok törvénye. A győri pol­
gármester a polgármestereknek legközelebbi 
országos kongresszusa elé a következő indít­
ványt terjeszti: — »Mondja ki a városok 
polgármestereinek értekezlete, hogy parla­
mentáris kormány kinevezése után azonnal 
föliratot intéz a magyar országgyűlés tisztelt 
képviselőházához az iránt, hogy a városok 
közigazgatás.anak reformját az elsők között 
rendezendő belügyi kérdésnek deklarálva, 
mielőbb külön városi törvény alkot­
ta ssék s egyidejűleg a városok az a 1- 
lawi közigazgatási feladatok 
végzéséveljáró terhektől felmen­
tessenek, illetve azokért olymódon kar­
pótoltassanak, hogy akar a megtaka- 
ritas. akar az államsegély első sorban a v á- 
rosi alkalmazottak megfelelő ja­
vadalmazására és esetleg más közszük­
ségletek fedezésére legyen fordítható« A 
városok törvényének megalkotása most, ami­
kor az alkotmányvédeimi törvények alkotá­
sának szüksége annyira fennforog, valóban 
fontos.

— Évvégi és érettségi vizsgátatok. A 
helybeli ailami főgymnasium VIII. osztályá­
nak évvégi osztályvizsgálutai c hó 7, 9, 10 
és 12-ik napjain, az Írásbeli érettségi vizs­
galatok e hó 17, 18 és 19-én, a szóbeliek 
június hó 19 és 20-ik napjain fognak meg­
tartatni. Ez alkalommal, feltéve, hogy egy 
tanú ó sem bukik meg az évvégi osztalyvizs- 
gálátokon, 18 tanuló teljes érettségi, 1 re­
áliskolái tanuló a latin nyelvből kiegészítő 
és 1 tanuló javító érettségi vizsgálatot fog 
tenni.

— Motorközlekedes Vásárhely és Szen­
tes közt. A martélyi olvasókör beadványt 
intézett Vásárhely város tanácsához, hogy 
eszközölje ki az allamvasútak üzlelvezctősé- 
gétő), hogy Vásárhely és Szentes közölt egy 
mótorjáratoi vezessen be. A motorvonat Vá­
sárhelyről délután 1 órakor indulna és este 
fél 10 órakor érkezne vissza Vásárhelyre. Ez 
a vonat csatlakozást nyerne a Szegedről 
délelőtt fél 12 órakor Vásárhelyre érkező és 
este 10 orakor Vásárhelyről Szegedre induló 
vonathoz.

— Kútba ejtett tehén. A felsőcsorda- 
járási guiyas ellen nagy panaszt kaptunk. 
Nem jó gondozója a rabizott jószágnak s 
gyakran megtörténik, hogy kár esik a jószág­
ban. Igv a napokban is a délutáni itatásnál, 
a csordások vigyázatlanságából beleesett a 
ku;La S z c a e 1 y József II. tizedbeii iakos

tehene, melyet aztán csak esti 7 órakor húz­
tak ki a kútból. Súlyosítja a felső csordajá­
ráson levő ezt a szinte tűrhetetlen bajt az, 
hogy ha az érdekelt gazdák panaszra men­
nek a városgazdához vagy a gazd. tanács­
nokhoz, ott nem hallgatják meg, hanem el­
utasítják őket. így kaptuk a panaszt s ha ez 
igaz, hát ezen a bajon okvetlen segíteni kell.

— Kisteleki tanulók a pusztaszeri Ár­
pádszobornál. A kisteleki állami elemi iskola
méltóképen ülte meg május 2-án az ezredév* 
emlékünnep évfordulóját. T o m k ó János 
igazgató és B ó d y Antal tanító vezetése 
és a magyar zenekar kísérete mellett 347 
tanuló rándult ki Pusztaszerre, a szent helyre, 
ahol a Himnusz éneklése után az igaz­
gató tanító szivreható beszéddel buzdította 
a növendékeket hazaszeretetre. Ezután több 
szavalat és énekszám következett s az ünne­
pély a > S z ó z a t < éneklésével véget ért. 
Ünnepély után a két tanító, zene mellett, 
szép játékokkal mulattatta a gyermekeket dél­
után 4 óráig, mikor a kirándulók haza indul­
tak. Este 7 órakor impozáns volt a gyer­
mekeknek a községbe való hazavonu'ása 
A község végén több száz néző várta a ha­
zafias kirándulókat, akik zöld gályákkal ke­
zükben, tanítóikat éltetve vonultak az iskola 
udvarára, ahonnan a Kossuth-nótát énekelve, 
oszlottak szét.

— Postacsomagok küldése Németor­
szágba. A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara felhívja az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy a német postaigazgatóság közlése sze­
rint az árúnak vámkezelés céljából való be­
vallásara hivatott magánfél köteles a vám­
nyilatkozatban a feladási országon kívül azt 
az országot is megnevezni, ahonnan az árú 
származik. — A származási ország megne­
vezésétől a német vámhivatalok csak abban 
az esetben tekinthetnek el, amikor kizártnak 
vehető, hogy az árú olyan országból is ered­
het amelynek külföldi termékei és iparcikkei 
kedvezményes vámkezelést nem igényelhet­
nek. Ezekre való tekintettel szükséges, hogy 
a magyarorszagi feladók a Németországba 
címzett csomagokhoz csatolandó vámnyiiat- 
kozatokban (arúbevallásokban) mindig a/t az 
országot is jegyezzék be, ahonnan a küldött 
árú szármázik. Amennyiben pedig a csomag 
olyan árút tartalmaz, amelyre Németországban 
különböző, egymástól lényegesen eltérő 
vámtételek alkalmazhatók, tanácsos hogy a 
feladó a csomag szállítóleveléhez hatósági 
származási igazolványt is mellékeljen. Az 
ilyen származási igazolvsny okvetlenül szük­
séges akkor, ha a csomag tartalma: kék 
berzsen, nyers kávé, vagy nyers kakaó Az 
ilyen tartalmú küldeményeknél ugyanis a 
német vámhivatalok mindig követelik a szár- 

i mazási igazolást,

— A toloncügy rendezése. Sopron vár- 
j megye közönsége olyan értelmű feliratot kül- 
I dött meg a tarstörvényhatóságoknak, hogy 
' a toloncügy tétessék országos kérdéssé és a
■ toloncozás ailami ténykedéssé. A kormany- 
; hoz intézett feliratot azzal okolja meg Sop- 
i ron varmegye, hogy az ez idő szerint érvé- 
i nyes toioncszabalyzat méltánytalanul sok
■ terhet ró egyes olyan községekre, amelyek 
; véletlen fekvésüknél fogva tolonc-állomásokat 
i alkotnak. A kincstár által nyújtott költség- 
i megtérítés ugyanis a legtöbb esetben még 
! a készkiadásokat sem fedezi. Az átiratot

vármegyénk is megkapta.
— A Nagypénteki Református társaság 

jótékonycélú sorsjatékanak húzását a jövő hó
9-én  okvetlenül megtartják. Mivel nagyértékű 
nyeremények húzása lesz napirenden a leg­
nagyobb nyilvánosság mellett és politikai 
biztos jelenlétében, — kérjük a nemes em­
berbarátokat, ne fosszak meg magukat a 
nyerés alkalmától és ne vonják meg tamo 
gatásukat az emberbar ti jó nyy»A . Lehe 
tetien, hogy az elzüüésn* • <i»« y <•

mekek megmentésének szép célzata, melyet 
az egyesület, felekezetre való tekintet nélkül 
az általános emberszeretet alapján gyakorol, 
— hidegen hagyja a sziveket. Kérjenek pros; 
pektust az egyesülat irodájától, Budapest, 
IX. Ferencz-körút 3G. Egy sorsjegy ára kü­
lönben egy korona és 563 nyereményt fog­
nak kisorsolni 28000 korona értékben, me­
lyek között gyönyörű értéktárgyak vannak.

A Szentesi Takarékpénztár102 
közhírré teszi, hogy a legmérsékeltebb 
kamat mellett kölcsönt nyújt váltóra, 
érték-papírra, valamint jelzálogra.

Jelzálog- Irölosöneiiiél 
kizárólag csakis a bélyegkiadást szá­
mítja fel és sem árkülönbözeti dijat, 
sem alkuszdijat, sem kötvény, sem 
váltóbiztositéki okmánydijat, valamint 
eddig nem vett, úgy jövőben sem vesz 
a hitelt igénylő felektől.

Ezenkívül tőketöriesztéses kölcsö­
nöket a legméltányosabb feltételek 
mellett folyósít és régebbi kölcsönöket 
átváltoztat tőketöriesztéses kölcsönökre.

— Összevert legény. A múlt vasárnap 
este Horgos község egyik korcsmájában több 
legény mulatozás közben összeveszett és ez 
alkalommal Kacs már János 21 éves legény 
fejét a társai beverték. A súlyosan megsérült 
legényt a lakásán ápolják, a rendőrség pedig 
a tettesek ellen megindította a bűnvádi el­
járást.

* Senkisem tudja, hogy mit rejt a jövő 
Mindnyáján uagy szerencsét óhajtunk és 
amit oly távolnak képzelünk sokszor oly kö­
zel van hozzánk. Csak cselekedni kell. El­
múlt idők terhet és gondját egy csaposra 
elvethetjük, és az é et hirtelen derűssé és 
napsugarassa lehet mindenki számara.

S mégis csak kevesen értik a kellő pil­
lanatot kihasználni. A magy. kir. szab, osz­
tálysorsjátékkal is igy vannak az emberek. 
Hiányzik hozzá a merészség, bár egy régi 
közmondás, hogv: >aki mer az nyer* ! A 
18 ik húzáson nem kevesebb mint 62500 
nyeremény kerül kiosztásra, köztük csodála­
tosan nagy összegűek.

A Dörge Frigyes bankháza Budapest, 
Kossuth Lajos útca 4 és Zoltán útca 16. 
egy egész különös módot nyújt vevőinek a 
sorsjegy megválas2thatására.

Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki már 
most biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkívüli 
nyerőesélyeihez való részvételét. A Dörge 
Frigyes sorsjegyei iránt bámulatossan nagy 
az éideklődés, ami érthető is tekintve hogy 
ez a bankház eddig nem kevesebb mint 2307 
nagyobb nyereményt fizethetett ki vevőinek.

* Tüdöbajos gyermekek, gyógykezelését 
felette megnehezítette az orvosnak az a 
körülmény, hogy a tudomány eddigelé nem 
rendelkezett oly gyógyhatású szerrel, amelyet 
gyermeknek adhattak volna. Az utalatos 
creosot-prcparatumok, melyeket felnőttek is 
csak nagy megerőltetéssel vesznek, gyerme­
keknél nem használhatók. A »Sirolin-Roche« 
bevezetésével azonban mar itt is alaposan 
segítettek. >Siro!in Roche* a gyógytárakban 
kapható, jó szagu és kelemes izü szirup 
melyet a gyermekek szívesen vesznek és 
megemésztik. Ezen szer gyógyhatasa számos 
előkelő gyermekorvos nyilatkozata szerint 
minden kétségen felül áll. A lesoványodott, 
sapadt kicsinyek mar rövid használat után 
jó élvagyat és piros pozsgás arcszint kapnak. 
Minden gyógyszertárban kapható.

•Érdekes kettős esküvő. Eredeti előz­
ménye van egy kettős csküvöneki, melyet 
e napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy 
fiatal mérnök, aki többféle építkezési munká­
latra vállalkozott, munkássztrajk miatt anyagi 
zavarokkal küzdött. Egész vállalata mega­
kadt olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki 
vallalatat feloszlatni. Irodájában a többek 
között egy tehetséges fiatal mérnök volt
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főmű katársa, akitől a személyzet elbocsátása 
alkalmával könyezve búcsúzott. Szomorú 
szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, 
mert anyagi romlása egyúttal megfosztotta 
őt ideáljától, egy szép, fiatal leánytól és igy 
kitűzött házasságának megtartásától is. Két­
ségbeesett hangulatát avonban egy örömhír 
hirtelen megváltoztatta. Volt munkatársát 
ugyanis Török bankházában Budapest, Teréz- 
körút 46. szám alatt a szerencse egy nagy 
főnyereményhez Juttatta és ennek alapján 
eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy 
tőkeerős társas viszonyt létesitsenak egymás 
között. Egyúttal azt is bejelentette, hogy 
főnöke menyaszonyának fiatalabb nővére 
kezét is megkéri. Minden simán ment, az 
új válalkozás alapítása, a leanykérés és az 
ezt követő kettős esküvő. Mindezt a szerei 
csét a Török A. és Tsa bankházában (Buda­
pest, Teréz-körút 46.) vásárolt szerencse­
sorsjegy idézte elő.

* A XVIII-ik m. kir. Osztálysorsjáték 
hivatalos játékterve. A m. kir. szab. Osztály­
sorsjáték igazgatósága a sorsjegyek iránt 
egyre fokozódó kereslet folytán elhatározta 
a mostani XVIII ik sorsjátéktól kezdŐdőleg 
a nyereménytervezet megnagyobbitását.

Kibocsátásra kerül 125,000 sorsjegy, j 
melynek fele — úgy mint eddig — tehát 
62.500 nyereménynyel lesz kisorsolva. A 
nyeremények főöszege 1,457.000 koronával 
nagyobbodott és most 16.457000 koronára 
rúg. Az tény, hogy a világ egyetlen sors- 
jatéka még megközelítőleg sem bír oly 
kedvező játéktervvel, mint a m. kir. szab. ; 
Osztálysorsjáték; miáltal a sorsjegyeket ; 
messze külföldön is előszeretettel vásárolják I 
és ezért a sorsjegyek minden egyéb sors- t 
játékot kiszorította... — Mindezek dacára a ■ 
sorsjegyárak változatlanok maradtak.

Meny asszonyselyem j
ig méterje, minden színben, portó és vám- ; 
mentesen házhoz szállítva. Gazdag min- j 
tagyüjtemény fordu’ó postával. Henneberg ' 
selyemgyára. Zürich. (3)

Irodalom.
A »Vasarnapi Újság* április 29 iki i 

szama 31 képpel jelent meg. Közleményei ' 
közt a közéiet eseményeire vonatkoznak i 
Oberschatl Adolf kúriai elnök, Bernáth Géza • 
másodelnök g.ói. Hadik János és Günther j 
Ama' :’lnmtitkarok arcképei, pályájuk ismer- ; 
tetősével s gróf Kérolyi Sándor nekrológja I 
(arcképpel). A szépirodalmi közlemények ; 
közt tál- j ti- Lenkei Henrik és Miklós Elemér • 
egy-egy vers^’ Krúdy Gyula elbeszélését ■ 
s a »Regénytár< mellékleten Molnár Ferenc j 
eredeti s Léon de Tins.eau franciából fordi- | 
tót; regénye (képekkel). A Vezúv kitöréséről ■ 
kapott eredeti fölvételek vonatkoznak, San- ? 
Franciskót Németh Júzsef ismerteti (nyolc 
képpel), legutóbb tett utazásának benyomásai ' 
alapján. Érdekes képes cikk a kávéház • 
történetéről, két keú/«.s kép a kis Albrecht : 
főhercegnek baranya megyei népies mulatsá­
gáról, tárcacikk a hétről, a halotthamvasz- 
tásról (képekké’), összehasonlító kép a nagy- t 
ha‘'*!r*ak hajóhadairól, egy szép tájkép i 
Budapest körn; ékéről, Pataky László művészi j 
rajza a pásztói JetuOi adjak a szám további ■ 
közleményei., melyeket kiegészítenek a rendes j 
heti rovatok: Irodalom és művészet. Közin- ' 
Űzetek s egylelek. Sakkjáték, Képtalany, 
Egyveeg stb.

Szék fű virág 
szárítására alkalmas nagy padlásokat 
bérbe veszek 3 — 4 hétre, kérek aján- ’ 
latokat. — Kiéin K roly, Budapest- j 
ro?, a volt Tabák-féle helyiségben.

Köszönetnyilvánítás.
Mély fájdalommal mondunk köszönetét 

felejthetetlen Jó férjem, illetve édesapánk te­
metése alkalmából mindazon rokonok, Jóba­
rátok, ismerősök s az ipartestületnek a zász­
lóval való megjelenéséért és Szakái Mihály 
úrnak a sírnál mondott búcsú szavaiért.

Gerece Jánosné és családja.

INyilttór,

Szentes és vidékén 
osztálysorsjegyek 

Tirih L is hílegnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából
Bpest, VI., Teréz körút 46ia

kizárólag nálam kaphatók.
Azt. osztály húzása f. é. május hó 

23-án és 25-én.

Az I. osztályú sorsjegyek árai: 
egy egész sorsjegy

12 kor.
egy negyed sorsjegy

3 kor

(rgy fél sorsjegy. 
6 kor.

egy nyolcad sorsjegy
1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Tóth Géza.

Feleiőssaerkeaztő: BÁNFALVI LAJOS.
Kadótulajdonos „Szentes és Vidéke" könyvnyou*

Szentes város polgármesterétől.

Hirdetmény.
Szentes város túlakurcai kertjében 

mintegy 150 külömböző fajú nemes 
rózsa darabonként 80 és 100 fillérjé­
vel eladó. A vételár a városi pénztár 
nál fizetendő.

Szentes 1906 áprií. 28.

Dr Mátéffy. 
polgármester.

Szení-Lászió (Püspök) gyógyfürdő 
Najjráiaii mellett,Kernáts Jánosfíirilőbérlő kezelése alatt. 

Kényelme.-, közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 
fé), kocsin háromnegyed órai távban. Blájus, Augusz­
tus htnapokba;1 naponta 12. vasárnap és ünnepna­
pokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti 
állomás a íürdőtelepen van.

Az eujópai hírű 4T- C. meleg természetes hévviz 
javalva van; az ízületek és izmok osuzos bá,utal­
mainál idult s különösen savas izületi loboknál, 
csont-1 rések és különösen.,visszamaradt vasta­
godásokkal, koszvenynél és annak különböző 
alak;., .nál. idegbajoknál, melyek rheumatikus 
alapön keletkeznek (ischiásnálj. különb jző bör- 
bajokna.. vegre női bajoknál; bolsöleM - heveny 
és idült gyomorbántalmak, májbajok, vesekövek 
eseteiben. Állandó fürdőorvos: dr. Nagy Ignáoz.

A különböző igények 6zerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 fillér és 6 koro­
na között váltakozik. Gyógy’erem (Kursalon) hírla­
pokkal, zongora., könyvtár és tekeasztal. Teliaszok 
szép kilátássá.. Éttermek, ezukrászda sétahelyek a 
fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az 
erdőben tó tekepálya és Lawn Tenni-.

Öt tükörfürdőn és báron, kádfürdőn kívül mór­
fürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők W fillértől 
1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű, kitűnő zenekar. — 
Telefon összeköttetés Nagyvá addal. — Villany­
világítás. A legszebb kirándulás es szórakozási hely. 
Konyha és vendéglő a bórlő saját vezetess mellett 
Prospektust kivonatra küld a fürdökezelőség.

3 — 1

A Richter-féle ft |

Llníment. Caps. gbhip. j
Horgony-Pain-Expsller

egy régi kipróbilt háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésűl alkalmaztunk 
köszvénynél, csáznál ntojbliiéschü’. 

Intés.
gyünk és csakis <• ■. 
dobozokban a,.Horony 
és a„Richler“ czá/. 
junk el. — ^0 f., 
árban a legtöbb 
kapható Főraktár 
József gyógy 
Budapesten.
IMilerF.iH.éslii!
^^Rudokcndt.

Minden könyvkereskedés útján 
megrendelhető a negyvenhatodik kia­
dásban megjelent, pályadijat nyer 
műve Dr. MÜller egészségügyi taná­
csosnak,

a megzavart ideg- és szek- 
szuális rendszerről.

Bérmentve, borítékban megküldi 
1 kor. 20 fillér ievélbélyeg ellenében 
52—36 CURT RÖBER, Braunschweig

Sok millió előkelő urhölgy 
használja a világhírű

FÖLDES-féle

MARGIT

X 
X
X
X
X
X
X

X <1 £
> kitűnő hatású arckenőcsöt, mely -
•o
> zsirtaian, ártalmatlan s rögtön szépít. ’S.
a A FÖLDES-féle Margit-Créme gyorsan és •<ü N
n biztosan ható ártalmatlan szer szeplők,

majfcltok, böratkák. pattanások, kiütések s
a -Q s mindennemű bőr baj ellen. A világ lég o
> előkelőbb hölgyei használják és elragad­ S o
5 tatással beszéli ek annak páratlan is cso­ ►q
■ dás hatáséról >Egy tégely c-ihasznalása után

erről mindenki meg iog győződni, de óva­
kodni kell hamisítványoktól. 5—3 XX 

X
X
X
X
X
X

Ára: k s tégely I kor. nagy tégely 2 kor. 
Marg t szappan 70 fill. Mtrgű-tuder k. 120 
Margit-; reviz K. P—, Margii-fogpép K. |-- . 

Ki niti: FÖLDES KELEMEN
sryó«yyj53:€*i-ész, ARzíDO^

6 koronás r* ndelések bérmentve küldetnek. 

Kapható: Eozóky György, Derecskey
Mihály, Ifj Váradv Lajos gyógyszert.

X 
X
X
X
X
X
X

egészségi és kozmetikai szempont
IV. bó’. fölüimulhatatlan.

BKÁZA1 féle KÖLX1 VÍZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BRÁZAY-SÓSBOASZESZ
nélkülözhetetlen háziszer
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Érsek Imre I. t. 698. 3zámú\ 
sarok-háza, mely alatt szép nagy 
pince is van, bármiféle üzlet- 
— nek alkalmas, olcsón eladó.

Eladó és kiadó föld.
Kistőkén 147 hold eladó. Nagy­

tőkén 100 hold Dónáton 85 hold ha­
szonbérbe kiadó f. év. Szentmihály 
naptól.

Értekezhetni Vecseri János gyógy­
szerészszel. 3V1

LUKACS VILMOS
'Eíjaajialialaa&aEsá'Hsaiim

elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már az első sze- 
rencseScssérietnél vagyonhoz és jó- 
iéthe.í juxcttak.

Válassza tehát házalómmal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek !

Sswstesoswtás*.

1 megnagyobbított XVIII-ik osz- 
tilysorsjáték első húzására (május hó 
23 és 25) nyerő számú eredeti sors­
jegyek legelőnyösebben beszerezhetők 
Gettler Izidor sorsjegyirodájaból 
Szolnokon (Nagytőzsde), hol 
mények bármely összegben 
nélkül azonnal kifizettetnek.

Ezen uj sorsjátékban 
sorsjegy 14 millió 457 ezer 
nyer készpénzben.

Ezen sorsjegyirodából szerencse 
Számok hivatalos áron: egy nyolcad 
1 kor 50 611., negyed 3 kor, fél 6 
kor, egész 12 kor- kaphatók: Kron- 
stein József Kék csillaghoz cím­
zett dlvatárüházában, Szentesen.

3 — 1

nyere- 
levonás

62500
koronát

c Q

J Sérvben
i szenvedők I
' KELETI-fíle

legújabb találmányi, c» 
és kir szab, sérvkötö 
pneumatikus gummi pe 
lottával, a legtökélete­
sebb a maga nemében! 
A legrégibb é8 legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Árak: egyoldalú 12 kor. 

kétoldalú 24 kor.
Számtalan elismerő levél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosoktól és szaktanároké 

testegyenészeti műintézetem-

Figyelem!1£)

.farcziüs Junius
1

rfsmlnii^v

I

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

késmárki 
gyártmány 

csak az

25 év óta fennálló
bán egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó fel­
ügyelete mellett a legtökéletesebb technikai ki­

vitelben, a legolcsóbb árak mellett készülnek :w mtilábak és műkezek
amputáltak részére. II. 20—9

Mellfüzök és egyenestartók 
ferdén nőttek részére.

Járó és támgépek tuberkulotikusi* 

angolkóros, rheumás. elgörbült betegeknek.

Haskötök, gummi-görcsér harisnyák.
(Hölgyeknek női kiszolgálás,)

Szegényeknek részletfizetések, megegyezés szerint. 
Kérjen ingyen és bérmentve — 3000-nél több 
ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket.

TT" 1 j v T orvosi műszerayáro?K elet] J . BUDAPEST IV. kér.’, 
Koronaherceg-u. 27|2|

(a főtisztelendö szervita-rend zárda palotájában-) 

Gyár :Bpest : Központi városház. Alapittatott 1878. I11189

Ö5903

11 
/«

5.57(0 51915

4S3Q1"52:965218

101138112555

G.— 12.— kor.
az összeg előzetes bekiildeae

I. oszt, sorsjegyek árai:
1 

-X

3.-
sorsjegyek

1.50
Eredeti ___ „

vagy utánvétel mellett küldetnek szét.
Postai befizetési lapok az összegok portó mentes 

slkiíldésóre t. vevőink rendelkezésére állanak.

BUDAPEST, Fürdő-’Jiftcza ÍO 
vagy alanti czágnél kaphatók.

Az I, oszt, hozása 1995 május 23. és 25-én. I
Az

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

egyéb gazdasági gépek.

9353792 737- 731 112541111 6513-237787331.H4055753 1011429245451922 1125745714124441 10112941219

93530113559lííüáí55717 12395178779 1118 94120?41237 101143.6712355718 1118S-’94510 11256067749

1 S.ilS

111868112536112559 40896

65221 65220 37057 94419 94419 73791 67110 94516 67113 55712 9246 J 73393 94512 11186473354 67112 111873

Megbízható legjobb minőségű hír­
neves valódi szepesaégi

lenvászon és 
damasztárú 

minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye

z>--VEGY^>
CtiTl IPSE-*

•8393031
7879b11258511 5991118656521465210
Jetslt

90-36 • 11189) 1052051082332M’49553511'.81210115175611 11256564’52559195591S

3705722081S4251 111SS0 105210153 iS 103997 líín39 101127 1125775591455913

112591 486 40 92453

ViáoKÍ«körtit 63
íltal a lejjatánywsabb Arak mellett ajáwltatnak

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szaimskazslozók, jérgáay-cséplögépek, lóhere- csépi ok, 

tfcztft ó-rosták, koRkeiyozók, kaszáló- és aratógépek, 
ők, boronák, sorvetőgépek, Plánét jr. 
azeoekavágók, répavágók, kukoricás- 

morzsotók, derátek, őr löméi m ok, egyetemes 
•cséi-ekök, 2- és B-vase ekék és minden

SZÉPE KÁROLY főtózsde Szentes. fontk-tte 
UNTERMÜLLER ERNŐ Ihjt te 

Slzente*.
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KISS
W/ hnüUA W Ml
7000.000}

szeren

N A 6 V I
Ki még eddig soha szerenosekisérletet 

nem tett az osztálysorsjátékan,vegyen egy szerencsesors­jegyet
KISS bankhfizfiban, mert 

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 

eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bank-házaban, inért

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáték­

ban nagyobb nyereményeket

KISíSi liankhnzAbaii
Az eddigi húzásoknál szeren­
csénk volt már számos nagy 

nyereményen kívül
háromszor a jutalmat

600.000 koronát = 1,800.000 
s a legnagyobb főnyereményt 

4-00.000 koronát = 400 000

i

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!; 
w az a szere >cse, mely bankházunknak kedvez. Rö
Felulmulnataiian vid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt 
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a 600,000 ko™ás főnyereményt, 

a leonaavobb 400,000 koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100000, 3 á 90,000, 2 á 80,000, 3 á 70,000, 3 á 60,000 több 
50 000 40 000. 30.000 25,000, 20 000, 15 000 és ezeken kívül számtalan 
ío.’ooo’5.000 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szeren­
csesorsjegyet. ., ...

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió457.000 Kor. hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett I11V11UV1JU lilvg UUVIU lliunui/u |ett á|,ó 8or8jegy megvétele altat egy főnyeremény- I 
' ín" ' f nyel A véletlen nagy szeredet játszik az eleiben és J
QIIA Q7ŰPflnOC!űC7aniAtl könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés veletlen ! úllu DÁU1 V 11 V U U U L ú Ili V t i folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
___________________________ ------ ' nagy nyeremény jut. —

Összesen O OHH AAA 4 sorsjegyre t.íUu.'JUU 
kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzétesz­
szült a legnagyobb budapesti hírla­
pokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzé.két, úgy, hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint a mi t. 
vevőinknek különösen kedvez a sze­

rencse.
Kihúzott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét 
Kiss bankházában, mert

Ad ám, Adél 4040 Dezső, Erzsébet 6411 Iván, Jolán 12105 Ottó. Melánia •21)141
Adolár, Agne3 (>314 Ede, Eszter 9S68 Jakab, Józsa 20284 Ödön, Harcász 209-89
Adolf, Ágota 9007 Elek, Etel 19»21 János. Indith 209*3 Pál. ijeszti 2423!J
Ágoston, Amália 19162 Elemer. Flóra 20581) Jenő, Juliska 24293 Péter. Olga 24277
Aladár. Anna 20445 Emil. Franciska 22032 József. Karclin 24265 Pi3ta, Paula 28s76
Albert, Anatolia 21619 Endre, Frida 24252 Kálmán, Katinka 28874 Richard, Pelagie 32715
Alfréd, Apollónia 24245 Ernő. Genovéva 24363 Karoly, Katalin 29134 Ráá»r:. Petrou.la 35640
Ákos. Aranka 24285 Ferenc. Gertrud 29633 Kornél, Kiára 35318 Rudolf, Piroska 374 11
Ambrus, Berta 28881 Frigyes,Gabriella 34933 Kristóf, Klotild 36825 Salamon, Regina 8M64
András. Blanka 34352 Fülöp, Gizella 36779 Lajos Kornélia 38138 Samu. Hórsika 38238
Antal. Borbála 36451 Gábor, Hedvig 38118 Laszln, Krisztina 38226 Sándor, Rozália 41921
Arnold, Boriska 37424 Gáspár, Heléna 38173 Leó, Kunigunda 41919 Simon, Sári 83891
Árpád, Betti 38169 Gergely, Henriett 41795 Lipót, Laura 64204 Tamás. Sarolta 84769
Arthur, Bella 41794 Géza, Hermina 51398 Lőrinc, Lenke 84738 Tibor, Szeréna 86049
Aurél, Brigitta 41938 Gusztáv, Hilda 847O_ Bánó, Leonia 86014 Tihamér, Theodoria 92773
Attila. Cecília 84309 György, Ibolyka 84780 Márkus, Lidia 90370 Tivadar, Teréz 123503
Balázs, Cornelia 84773 Gyula, Iduska 89219 Bártan, Lina 101939 Tóbiás, Terus 123504
Bálint, Dóra 86065 Henrik, Ilona 101914 Mátyás, Ludmilla 128502 Vendel, Valéria 12350S
Barnabás, Dorottya 101404 Hermann, Ilma 123501 Hihálv, Lujza 123507 Viktor. Veronika 123516
Béla, Cecilia 106999 Hugó. Ilka 123506 Eiklós, Magdolna 128519 Vilmos. Viktória 123520
Benedak, Eufemia 123505 Ignác, Irén 128546 Hiksa. Malvin 123514 Vince, Vilma 123518
Bernát, Emma 123509 Illés, Irma, 123510 Bér, Hargit 123515 Zoltán, Zsófia 123521
Dániel, Ernesztin 128513 Imre, Izabella 123511 Nándor, Mária 5483 Zsigmtnd, Ztuitmoi 123522
Dávid, Éva 128517 István, lanka 3512 Orbán, Oártha 8826
Dénes, Evelin ~ 5637 Izidor, Johanna 8602 Oszkár, Katiid 12814

KISS szerencséje NAGY!
i XVin. sortjául 1-tö bsitaljának húzása f. é. 

■ájts 23. « 25. lesz.

Az 1-ső osztályú sorsjegyek 
árai:

Egy nyolcad K. 150l|Egy fél . . 6 K.
Egy negyed . 3 — ( Egy egész , . 12 »

Kiss Károly és Tsa 
magyar királyi szabadalmazott 

osztalysorsjaték íőelarúsitó helye

Központi iroda Budapesten:

IV- Kossuth Lajos utca 13
FIÓK ÜZLETEK

VI , Vác-körút 5. szim.
VII, Erzsébet-körút 22 szám.
VIII. , József körút 78 szám.

1-000,000 korona;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000
2 á 90 000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40 000,
3 á 30 000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona vs 
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V, eredeti sorsjegy frt —.75 vagy K. 1.50 ; V4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 K. 
y, > » * 3.-— -, » 6.—; */i » > > 6.— „ 12 K.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivata­
los terv, díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal.de 

legkésőbb f. é. évi riiíijiis lió 15-ig-
hozzánk bizalommal beküldeni,miután fenti rzerencseszámok gyorsan el fogynak.

TÖRÖK A. és Tsa bankháza, BUDAPESTEN.!

Sürgönyeim : Törökék, Budapest.
Hazánk legnagyobb osztály sors játék-üzlete.

Fóárudánk osztálysorsjáték-úzlotei:
Központ: Teréz-körút 46 |a.

I. fiók : Váci körút 4|a. II fiók : Múzeum-körűt Illa

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Szentes vá­

ros igen tisztelt közönségét, hogy 
Koksz szükségletét a folyó évre nál- 
lam igen előnyös árban beszerezheti. 
Kérem sz’ves megrendeléseiket az 
izraelita templom átellenében lévő há­
zamnál megejteni szíveskedjenek.

Tisztelettel:
Özv. Po’acsek Nándorné.

Kiadd cséplőgép.
Özvegy Polacsek Nándornénál egy 8 
lőerejű, Clayton Shutlewort-féle csép­
lőgép eladó. Feltételek ugyanott meg­
tudhatók. 3—3

Kiadó hereföld.
Hajdú Jánosnak a vekerlaposon 

hold herése egy kaszálásra — hol­
kiadó. Értekezni le- 

3-2

32 
dánként is — 
hét a helyszínen

azonnal.de
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SZVEMAPRÉSKk GÓZHAJTASAR A 

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK 
legaljább szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók 

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK 
yiZZIZRIGYA ÖKSÉGÉNÉL

= BUDAPEST V., Váci-korút 32. szám.
15- 14

Árjegyzéket: és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. — Kerületi képviselő Márkus József OROSHÁZA

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XV11I. sorsjáték)!, osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgáltát, azok a főárusi tók 
r.ak árusítás végett kiadattak. — A Magy. Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
T’izezirisrolcad.ilz Sorsjáték:, 185,000 sorsjeg-y, 62.500 nyeremény.

ELSŐ OSZTÁLY
Betét 12 korona.

Húzás: 1906. május 23. és 25.

MÁSODIK OSZTÁLY

Betét 20 korona 

lluzás: 1906. jún. 20. és 21.

HARMADIK OSZTÁLY

Betét 32 korona

Húzás: 1906. jűl. 17. 18. és 19.

HATODIK OSZTÁLY
Betét 24 korona

Húzás: 1906. szept. 25-től október 23-ig.

4000 nyer. Kor. 304000

Nyeremény Korona
1 á 60000
1 a 20000
1 a 15000
1 a 10000
1 a 5000
4 a 2000 8000
6 á 1000 6000

10 á 500 5000
35 á 300 10500

115 á 100 11500
3825 á 40 153000

5000 nyer. Kor. 609000

Nyeremény Korona
1 a 70000
1 á 25000
1 a 20000
1 á 15000
1 a 10000
4 á 3000 12000
6 á 2000 12000

10 á 1000 10000
20 á 500 10000

130 á 300 39000
4825 á 80 386000

5500 nyer, Kor. 1022750

Nyeremény Korona
1 á 80000
1 á 30000
1 á 25000
1 a 20000
1 á 15000
4 á 10000 40000
6 á 3000 18000

10 á 2000 20000
15 á 1000 15000

135 á 500 67500
5325 á 130 692250

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 
KORONA.

1.0 0 0,0 0 0

NEGYEDIK OSZTÁLY
Betét 40 korona

Húzás: 1906. augusztus 13. 14. és 16.

ÖTÖDIK OSZTÁLY

Betét 32 korona

Húzás: 1906. szeptember 5. és 6.

5500 nyeremény Kor. 1.255,750

Nyeremény Korona
1 a 90000
1 á 40000
1 á 25000
1 á 20000
1 á 15000
4 á 10000 40000
6 á 3000 18000

10 á 2000 20000
15 á 1000 15000

135 á 500 67500
5325 á 170 905250

5Ó00 nyeremény Kor. 1.325,500

Nyeremény Korona
1 á 100000
1 i 40000
1 a 25000
1 a 20000
1 á 15000
4 a 10000 40000
6 á 3000 18000

10 á 2000 20000
15 á 1000 15000

135 a 500 67500
4825 á 200 965000

QEagy millió)
1
1
1
1

Jutái 
Kor. 
nyer.

á 
á

600000
400000
200000
100000

600000
400000
200000
100000

"S 1 á 90000 90000ECC 1 á 80000 80000
3 1 á 70000 70000CÚ cd 1 á 60000 60000
& 1 á 50000 50000

1 á 40000 40000
2 á 30000 60000
2 á 25000 50000

s 4 á 20000 80000
8 á 15000 120000

30 á 10000 300000
60 á 5000 300000

G35 á 2000 870000
900 á 1000 900000

1200 á 500 600000
34850 á 200 6970000

37.500 nyer, és jutalom kor. 11.940,000

Az I. osztály húzása 1906- május hó 23. és 25-én tartatik meg. — A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Húzási teremben (IV., Eskü- 
I-ér, bejárat a Duna-útca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatóság
TOLNAY. HAZAY.



.SZENTES és VIDÉKÉ. Vasápnap, május 6. 190610

XVIII. ÉVFOLYAM. 14. SZZ

ISLJ£ELŐFIZETÉS:
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A Szerencs Ck.-

Igész Magyarország az uj magyar kir. szab nsz- 
tálysorsjáiék rendkívüli nyeröesélyeirőí beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a paratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Horymilyen meglepő, szinte szenzácziós eredmény- 
nvel működik a Dörge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem Kevesebb mint

B;-gV nyereményt 
/ fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
felek; ' i.ei. és sok közülük gondtalan élethoz és teljes gaz- 
dasi.gi függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Magyarország szerencse-közmondásai!

fn.mm nyíren.

Cozdacsa»

A kiván«ft£G*:tii

esm wxi

Sokáig él, ki gond

Uhuul .'-L

l,rOg a sors urnában, .u-zzák

5
s

S
t

Mindönkinek megvan 
a maga «rerencaét 

órája.

Senkisem kerülheti 

•1 a sorsát

Dörge Frigyes
bankbáza, a magy. kir. szab, osztály sorsjáték tóelárnsitója

Budapest, Kossuth Lajos-utca4 
és Zoltán-utcza 16. szám.

L-J 'iiij.
L'Töta.

I

Az élet legkellemesebb meglep-?’ősei k’-zó tartozik, ha a 
vételien egy íőnyen-inénj nyc. ■■. -vendezict meg és svn.ú 
sem tudhat ja mi! rejt a jövő. A szerencse resztre rn.n- 
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hnsyni.

Alant közlünk néh-'nv n p=7.orü magyar szerencse- 
közmoedá-t. Legyen bizalcmmnl az.ui szorcucse-közmon- 
dtisboz, melv n ncvcn-.-k kezűiiieiú:-? alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszúmot, melyet ugyanazuu betű mutat.

Ez szerencs it lúg huzni öi.néK!
A kiválasztott sersjogyszámot csa< ugv b •/.tusit- 

hatjuk, ha a rendelést rögtón eszközli. A íegcseiabvcbb 
Késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

4675
65232
78821
94099
27899
11885 
50098 
66432

^72^ i

|fe06. SZERENCSE HAVÁBAN.

legegyszerűbb, leggyorsabb és leg -lesóbb megróni’ 
pus autdiv.ir.yon történik. A c.irn pontosan és ol 
hatóan irand ..

A sorsjegyek érái: egész 12. 
félfl.— negyed 3..„ nyolezad 1.50 kor. 

D ö r g © F r i g y e £ 
r—7^.—zr bankháza =-<■..-■■ .tj — 

&c3S".8'iíh Lzssös-^Scza 4« 
és Zoltán-utcza IG. szám.

bpvág 

félig nyert

11885
68426
94082
94083 
23868 
65233 
27896 
65742

Nyomatott a .Szentes és Vidéke, .könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen. 1906.

23168
66433
65742
66432
66442
67083
27889
94099




